

海龙阁饼业•茂名市第十届荔枝文 化形象大使全国选拔赛总决赛选手集训

舞动"长安"韵



海龙阁饼业,茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛总决赛 的选手,身穿汉服参加集训。 茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

本报讯"挺胸收腹,立腰 提臀,优雅转身,动作再舒展开 ……"8月27日下午,选手们在 金帆舞蹈室排练现场翩翩起舞, 在导演的口令下完成汉服走秀的 节目集训。夏末的微风拂过训练 室, 选手们的汗水尽管浸湿了额 头和脸颊,她们依然坚持不懈做 好每个动作,排练现场,选手们 的专注令人印象深刻。

随着茂名市第十届荔枝文化 形象大使总决赛日益临近,选手 们的集训进入关键阶段。在集 训第二天,特别安排的汉服秀 节目备受关注,其创新融合舞 蹈与走秀,成为本次赛事的一 大亮点。据总导演胡志红介 绍,此次汉服秀摆脱常规走秀 模式,将舞蹈与走秀深度融 合。选手们身着汉服,以舞蹈 化步伐进行服装展示, 既考验 舞蹈表现力、形象展示能力, 也要求对音乐有深刻理解。节 目调度丰富,队形变化多样, 极大提升演出观赏性。

在走秀中, 选手们还将手执 道具团扇,扇面绣有荔枝图案。 "这个节目编排的创意灵感来源 于今年热播的电视剧《长安的荔 枝》,以扇代荔,用艺术化手段 诠释荔枝元素, 巧妙呼应赛事主

题。"胡志红表示,通过将荔枝 元素融入汉服秀,不仅展现了茂 名与荔枝的深厚渊源, 也为整个 表演增添了一抹独特的文化韵 味。因此,这个走秀被命名为 "长安的荔枝"

在训练现场,选手们身着风 格各异的汉服,或轻盈飘逸, 或典雅庄重,伴随音乐舞动。 她们身姿舒展,动作整齐,在 舞蹈教室中勾勒出古典雅致的 画面。尽管"长安的荔枝" — 午才启动练习,但选手们已基 本能完整呈现节目,展现出较 强的学习能力与协作精神。在 谈到选手们的表现时, 胡志红给 予了高度评价。她表示,今年这 届选手综合实力都很强, 但基础 各不相同。因此, 在训练中采 取了"以强带弱"的方式,让 基础较强的选手带动其他同 伴,确保每位选手都能跟上节 奏,展现出最佳状态。

当天,她们还回顾练习了开 场舞《最好的舞台》整体完成效 果获得导演的充分肯定。随着总 决赛临近,期待选手们在"长安 的荔枝"汉服秀及其他环节中精 彩绽放,书写属于本届荔枝文化 形象大使的独特篇章。

茂名日报社全媒体记者 赖碧怡

讲好"好心故事" 助力产业发展 金池饼业·第六届北部湾城市群冼夫人文化宣传大使选拔赛

金池饼业 · 第六届北部湾城市群冼夫人文化宣传大使选拔赛总决赛明晚举行

文化广场共赏精彩

本报讯 讲好"好心故事",助 力产业发展。8月29日晚上8点, 金池饼业,第六届北部湾城市群冼 夫人文化宣传大使选拔赛总决赛, 将在茂名市文化广场中心舞台精 彩上演。届时,20位总决赛选手将 同台竞技,角逐冼夫人文化宣传大

本次大赛旨在以冼夫人"好心 精神"为基点,以"冼夫人文化"为 纽带,推动北部湾城市群区域融合 发展,弘扬好心文化,展现茂名之 美。自大赛启动以来,凭借冼夫人 文化的深厚底蕴与独特魅力,吸引 了众多优秀女性踊跃报名。从海

南、广西以及茂南、高州、化州、电 白六大赛区的海选,到如今决赛的 巅峰对决,一路走来,20位选手用 婉转悠扬的歌声、轻盈灵动的舞 蹈、深情激昂的朗诵等多种艺术方 式,诠释着冼夫人的"好心精神"。

总决赛当晚,这些历经层层选 拔的选手们将再次登上舞台。她 们不仅为了荣誉而战,更为了传 承与弘扬冼夫人文化全力以赴。 目前,选手们正在紧锣密鼓地进 行采风集训活动,届时将为观众 呈现一场充满冼夫人文化元素的 视觉盛宴。总决赛总导演甘毅明 透露,冼夫人文化将贯穿整台晚

会,晚会涵盖开场舞《我为省运添 光彩》、晚礼服走秀、华服展示以 及个人才艺展示等环节。其中, 华服展示环节将融入茂名非贵灯 笼舞,巧妙地把茂名月饼文化与 冼夫人文化相串联,让两种特色文 化相互赋能、共同传播。

各位市民朋友们,让我们相约 本周五晚上8点的文化广场,一 起为选手们加油助威,共同见证冼 夫人文化宣传大使的诞生,感受冼 夫人"唯用一好心"的精神在新时 代绽放出的耀眼光芒

本次大赛由中共茂名市委网 信办、茂名市文化广电旅游体育

局、茂名市文学艺术界联合会、广 东省冼夫人文化研究基地指导,茂 名日报社主办,广东金池饼业有限 公司总冠名,茂名日报社文化传播 有限公司承办,茂名市女企业家协 会、茂名市冼夫人文化女子促进 会、高州市冼夫人文化促进会、广 东冼太夫人文化传播有限公司协 办,并得到茂名市鼎和商务酒店有 限公司(城市便捷酒店)、宇橘冰泉 (指定饮用水)、茂名华通丰田(指 定用车)、MK私人定制婚礼馆(化 妆造型)、老熟人文化衫、广东汉悠 堂文化产业有限公司的大力支持。

茂名日报社全媒体记者 李君平

"好心茂名行"采风集训第五天

感悟"好心文化"践行"好心精神"

本报讯8月27日,金池饼业,第 六届北部湾城市群冼夫人文化宣传 大使选拔赛采风集训进入第五天。 选手们先后来到电白区守心颐养院 传递关怀、探访汉悠堂品鉴汉服之 美,并深入广东金池饼业有限公司 感受品牌匠心,再走进疍家墟赏疍 家美景,在实际行动中积极践行冼 夫人"好心精神"与"好心文化"。

走进颐养院 送去暖心关怀

活动当天,选手们携慰问品走 进电白守心颐养院,将暖心关怀送 到老人身边。在热闹的活动室里, 温情互动一幕幕上演:"奶奶,您看 着真精神,一点不像84岁!"选手 的夸赞刚落,老人便笑着摆手打 趣:"我每天都锻炼哩!"11号选手 梁丁丁握紧老人的手,轻声送上 "祝您身体健康,寿比南山"的祝 福;有的选手主动拥抱老人,掌心 传递的温度让老人眼眶微微湿 润。12号选手俞慧钰、18号选手 王月女与老人闲话时,更被那句 "我过得很好,你也要好好吃饭,好 好睡觉"的叮嘱打动,老人语气里 更是充满牵挂,宛若对待自家孙 女,暖意融融。

音乐响起,寂静的活动室瞬间热 闹起来,16号选手廖宇翔率先唱起 《我和我的祖国》,老人们跟着节奏拍 手,满脸笑容;9号选手段穗娴朗诵 《七律长征》,激昂的语调引得老人频 频点头。当7号选手王佳棋唱《红豆》 时,4号选手张美芬、8号选手李尚洁



选手们为颐养院老人们送上精彩表演。茂名日报社全媒体记者 张波 摄

伴着旋律翩翩起舞,曼妙的舞姿赢 得阵阵掌声;2号选手陈艾麟、14号 选手朱紫怡、15号选手何佳旋、18号 选手王月女的舞蹈活力满满,每一 个动作都引得老人们的点赞!

细品金池月饼 领悟企业匠心

随后,选手们走进广东金池饼 业有限公司,与董事长吴志杰深入 交流。吴志杰详细讲述了企业的 发展历程,阐释了"传承美味,传递 温情"的核心文化理念,让选手们 真切感受到品牌数十年如一日的 匠心坚守。

交流期间,吴志杰特别介绍了 今年新品——金翡翠雪媚娘蛋黄 大月饼。其凭借独特风味成为众 人青睐的焦点,选手们边品尝边由

衷赞叹:"人口先是斑斓的清新,接 着是雪媚娘的柔糯,最后咸蛋黄的 沙润在舌尖化开,三层口感太惊艳 了! 月饼的香甜滋味与企业传递 的温暖氛围相互交融,为此次采风 之旅增添了一段别样的味觉记忆。

作为始终践行社会责任的本 土企业,广东金池饼业有限公司此 前已成功冠名茂名市第九届全民健 身徒步节、第五届北部湾城市群冼 夫人文化宣传大使选拔赛,以实际 行动助力公益与文化传播,收获了 广泛的社会认可与良好口碑。谈及 此次冠名第六届北部湾城市群冼夫 人文化宣传大使选拔赛,吴志杰表 示,希望以赛事为纽带,进一步扩大 冼夫人文化的传播范围,不遗余力 地传承与弘扬冼夫人"好心精神"。 持续以民企力量践行社会责任,为 本土文化发展贡献力量。

体验古韵之美 邂逅疍家诗意

此外,选手们还前往广东汉悠 堂文化产业有限公司,为赛事的汉 服秀环节挑选相应的汉服服饰。 在汉悠堂木木老师的专业指导与 精心搭配下,换上汉服后的选手们 举手投足间尽显古典韵味,将中华 传统文化的雅致与灵动展现得淋 漓尽致。木木老师表示,期待通过 选手们的汉服秀,让更多人感受到 中华优秀传统文化的魅力,增强大 众的民族自豪感。

采风当天,选手们还走进疍家 墟,石板路蜿蜒向前,两旁房屋保留 着古朴风貌,耳畔鸟语虫鸣,处处皆 是自然与生活交融的惬意。从售 卖本地特产的杂货铺,到陈列手工 艺品的文创店,再到飘着香气的传 统小吃摊,每一家店铺都藏着疍家 文化的独特韵味,选手们沉浸式体 验了本土风情里的别样活力。此 外,选手们还进行了泳装拍摄环节。

总决赛将于8月29日(本周 五)晚正式拉开帷幕,选手们的备 战已进入白热化阶段。在紧张的集 训采风期间,选手们各展所长、彼此 鼓励、携手精进,不仅在才艺技巧上 实现了突破,更收获了弥足珍贵的 友谊!本周五的赛事亮点十足,敬 请期待选手们的精彩表现!

文/茂名日报社全媒体记者 柯燊灵 实习生 邓杰婷

酷暑送清凉 童心暖茂名

农夫山泉联合茂名日报社举办亲子公益送水活动

■文/图 茂名日报社全媒体记者 张伟浩

本报讯8月27日下午,一场 以"知辛苦 懂感恩"为主题的亲 子公益送水活动在市区春苑公园 正门启动。本次活动由农夫山泉 与茂名日报社联合主办,旨在通 过实际行动向户外劳动者表达敬 意与关怀,同时培养青少年儿童 的社会责任感和感恩意识。

下午3点,15组茂名日报社 全媒体小记者家庭陆续抵达集合 点签到。在简短的活动介绍后, 每组家庭各自领取饮用水奔赴不

同区域,为快递员、外卖员、环卫 工人、交警、安保人员、网约车及货 车司机等户外劳动者送去清凉(如 图)。孩子们在家长的陪伴下,亲 手将水递给正在忙碌的一线工作 者,并真诚地道一声"您辛苦了"。

活动中,不少家长表示,这样 的实践教育远比口头说教更有意 义。孩子不仅学会了主动关心他 人,也更直观地体会到各行各业 劳动者的艰辛。一位小记者说: "平时觉得快递叔叔送东西很容 易,今天才知道他们每天都在烈 日下长时间工作,我以后更要尊 重他们的劳动。'

本次活动虽规模较小,却承 载着深厚的公益价值。组织方表 示,希望通过这类活动推动更多 家庭和社会群体关注户外劳动 者,传递更多善意与温暖。活动 结束后,每位参与的小记者都获 得了一份爱心荣誉证书,以表彰 他们的公益付出。

农夫山泉多年来始终秉持回 馈社会的理念,持续开展多项公益 行动。此次与媒体合作,进一步拓 展了公益活动的教育与传播意 义。未来,类似活动还将继续推 进,助力构建更有温度的城市人文



筑牢健康防护网 全力护航开学季

化州开展校园清洁卫生专项行动

■记者 文华春 通讯员 林永少 戴栋英

本报讯随着新学期临近,为 给广大师生营造一个安全、整 洁、健康的校园环境,化州市多 部门联合开展校园清洁卫生专 项行动,以高标准、严要求全面 排查校园内外卫生隐患,筑牢开 学季健康防护网。

行动中,化州市教育局牵头 组织各中小学、幼儿园开展校园 环境大扫除,对教室、食堂、宿舍、 厕所等重点区域进行全方位清洁 和消毒。同时,联合卫生健康、市 场监管等部门组成督查组,深入 各学校检查环境卫生、食品安全 和传染病防控措施落实情况,确

保不留死角、不留盲区。 此外,化州市还积极引导家 长和社区居民参与校园周边环 境整治,清理"牛皮癣"、规范摊 贩秩序、加强交通疏导,营造安 全文明的校园周边环境。各学 校通过主题班会、宣传栏、家长 微信群等方式,向学生和家长普 及健康知识和卫生习惯,提升自 我防护意识。"校园环境卫生直 接关系到学生的健康成长,我们 希望通过此次专项行动,进一步 巩固校园安全防线,让学生们以 更饱满的精神状态迎接新学

期。"一位参与行动的学校负责

人表示。 此次清洁卫生行动不仅提 升了校园环境质量,也增强了师 生的卫生安全意识,为新学期的 顺利开展奠定了坚实基础,赢得 了广大家长和社会各界的广泛 支持和好评。

茂名工行开展反假货币宣传活动

护好百姓"钱袋子"

本报讯 近日,结合茂名市重 点市场反假货币宣传工作安排, 茂名工行组织员工走进官山市场 开展"持有、使用假币违法抵制假 币流通保护个人权益"为主题的 反假货币宣传活动。该行人员在 市场人口悬挂"爱护人民币 杜绝 假币"横幅,张贴宣传海报,并走

进商户宣传反假货币知识,让反 假货币宣传融入市场烟火气。

"您看这紫外线灯照上去, 真钞防伪标识多清晰,假的根本 仿不了!"现场,该行员工举着验 钞灯给摊主们演示。官山市场 商户多、现金流大,假币流动风 险较高。杂货铺的陈姨就吃过 亏,去年秋天一位顾客用两张百 元钞买日用品,她忙乱中没细 看,收摊时才发现是假币,"那两 百块钱能买好几箱鸡蛋了,心疼 了好几天"。

该行员工逐项向陈姨讲解 真钞防伪点,包括票面水印层次 感、安全线光变效果、数字"100"

变色特征,还和陈姨分享了"一 看二照三摸"快查口诀:看水印, 照荧光,摸纹路。陈姨跟着练了 几遍,举着验钞灯照零钱笑着 说:"即使忙碌中也能快速识别 人民币的真假,再也不怕收到假

活动期间,该行员工走访了

10多家商户,发放了"共同防范 假币风险"宣传资料20余份。大 家纷纷表示,学会"硬本事",做 生意更安心。

下一步,该行将持续开展反 假货币宣传活动,推动"抵制假 币、保护权益"理念落地深植,护 好群众"钱袋子"。 (张浩宇)

电白麻岗镇奖教助学 涵养崇学向善风尚

■记者 许巨滔

本报讯8月26日上午,麻岗镇乡村振 兴促进会举行第三届奖教奖学表彰大会, 为优秀师生颁发荣誉证书并发放奖金。这 是该镇连续三年累计投入资金300万元、 奖励优秀师生逾900人,以实际行动推动 形成崇学向善的社会风尚,为乡村教育振 兴提供了有力支撑。

活动现场气氛热烈,电白区及麻岗镇 相关领导宣读了表彰名单,一批在研考、高 考和中考中表现卓越的学子,以及教育教 学成果显著的教师依次上台领奖。活动以 奖促教、以奖促学,激励莘莘学子奋发向 上、追求卓越,同时充分肯定了广大教师的 辛勤付出与专业成就,营造了尊师重教、关 爱学子的良好社会氛围。

"这份奖励,于我们而言是一份厚重的 认可,更是一份深切的期许。"考上中山大 学的学子侯杰表示,今日之喜悦,源自这份 沉甸甸的信任与期望,这份荣誉将化为不 懈前进的动力,激励我们以更饱满的热情 和更坚定的信念勤学奋进,他日学成,必将 回报这片哺育我们的沃土。双胞胎姐妹苏 予霏、苏予霖今年双双成功考入华南师范 大学,手捧奖金,脸上洋溢着由衷的喜悦与 自豪,深情地说:"获得家乡的物质支持和 精神激励,深感荣幸之至。我们一定会珍 惜这份荣誉,在大学里继续并肩努力,追求 卓越,不负家乡的厚望。'

"在区、镇党委政府的支持和指导下 麻岗促进会已成功连续举办了三届奖教 奖学活动,投入资金近300万元,为600多 名学生、300多名老师颁发了奖学金。短 短的两三年间,教育事业发生了质的飞 跃,取得了优异的成绩。"麻岗镇乡村振兴 促进会会长邵兴华在接受记者采访时表 示,人才是乡村振兴的核心支撑。自促进 会成立以来,始终将弘扬崇学重教风尚作 为重点工作之一,通过每年举办奖教助学 活动,激励学子勤奋向上、立志成才,鼓励 教师潜心育人、传道授业。同时鼓励和引 导社会力量和个人捐资助学,有效带动了 更多优秀企业家和在外乡贤关注并支持家 乡教育。